

## 问政九江

架起政民互动连心桥

扫码下载客户端  
热评辣帖论九江

融媒体

新媒体中心 出品

问政九江，由九江日报社主办，九江新闻网、九江论坛APP承办，栏目积极践行“五型”政府建设，打造“百姓事马上办”的网络办理平台，传播政民互动好声音，共画网上同心圆。

报料热线：0792-8559171

## 我为九江发展建言献策

## 网友建议九江在快速通道两侧安装消音设施

**【网友“哈哈哈哈”】**城市快速通道给公众出行带来便利的同时，汽车高速运动所产生的噪音问题也深深的影响着人们的生活，尤其是对住在快速路沿线小区的市民影响更大。九江快速通道每天货车较多，严重影响居住在快速路旁边的居民休息，建议在快速道路两侧增设消音装置或者在道路两侧做消音墙，减少噪音，让周边居民的环境安静些。

## 非法改装车危害大 建议九江交警严查“炸街族”

**【网友“犹犹豫豫”】**驾驶非法改装车辆的人俗称“炸街族”。改装车排气管产生巨大轰鸣声，行驶时速度快、噪音大，既扰民又存在安全隐患。近期，九江发现很多改装车，车子一发动就发出巨大轰鸣声，简直就是不折不扣的恶意噪音污染源。除了噪音吵之外，改装车还有很多严重的交通违法行为，例如超速、随意变道、抢黄灯、聚集飙车等，对遵纪守法的车主和行人都有很大的威胁。近年来，九江交警严查酒驾、醉驾，确实为社会排除了很多马路“杀手”，但是对于改装车的查处好像并没有那么严厉，其实玩这些车的人危害不亚于醉驾，希望交警部门能够重视改装车的马路危害，为进城百姓的出行安全保驾护航。

## 今日关注

## 政务新媒体：让政务归政务，媒体归媒体

## 直抒己见

药物可以代谢  
责任追究不能“代谢”

南宁市廖女士因为扁桃体发炎高烧，到南宁市第八人民医院进行诊治。在医院接受输液的时候，她的丈夫姚先生发现输液瓶上的名字不是廖女士的。姚先生把情况反映给了医院的工作人员。不过，直到5月31日，医院才答复对此事不做任何处理，也不负责。总值班负责人赵医生确认医院在输液时的确存在失误，称药物可以代谢。药物是不是可以代谢，不知道有没有科学依据？但输错药是不争的事实，医院不能回避，更不能推卸责任，应该直面问题，对相关人员作出责任追究。

(王军荣)

少晒娃多陪伴当父母共识

现如今有些父母喜欢晒娃。对上海市蔷薇小学四年级的调查显示，该班级有超过30名学生，近七成学生描述，曾经被父母以不同的方式“晒”在网上。无论有没有被“晒”，受访孩子中绝大部分不乐意自己的照片和信息被随意“秀”在网上。显然，父母随性晒娃看似是小事一桩，但或许孩子本身并不乐意。作为父母，一则应认识到朋友圈“晒娃”不仅涉及隐私，更可能存在安全隐患；二则亲子陪伴是别人所无法替代的，孩子的童年短暂且宝贵，于父母而言，就理应珍惜和孩子在一起的时光，让有效陪伴呵护孩子茁壮成长。

(杨玉龙)

谨防套路贷向未成年人转移

5月31日，最高人民法院公布“保护未成年人权益十大优秀案例”。其中，在江苏，首起以未成年人为主要犯罪对象的黑恶势力“套路贷”犯罪在扫黑除恶专项斗争中被查处并宣判。一是要加大宣传力度，提高未成年人的防范意识和防范能力；二要加大对小额贷款公司、投资公司、担保公司、咨询公司等各类金融组织的有效监管，防止“套路贷”藏身其间，或直接蜕变成“套路贷”组织；三是要建立政府信息交流平台，完善举报制度，重奖举报人员，消除监管盲区，消除“套路贷”向未成年人转移的生存空间。(丁慎徽)

## 要厚爱 更要严管

媒体平台发布政务信息。

媒体是什么？媒体是有公信力的第三方，是沟通的一个中间桥梁，它需要与双方都保持某种距离，不站在某一方说话，用事实去客观呈现。而政务是什么？政务是党政机关信息发布的一个分支，政务发布必须站在官方的立场和视角，发布官方掌握的信息。政务发布和媒体报道是两件事，政务发布是官方在新媒体上的延伸，核心应该是“信息发布”，增加政府运行的透明性，发布与公众利益密切相关、公众有必要知情的信息，在突发事件中及时回应舆论质疑。——这才是正业，“政务新媒体”并不是一个实体概念，重心不在“媒体”而在“政务”，它的确切含义应该是借助新

公众觉得成为官民沟通平台的有几个？

以“政务信息”塑造了自身特色、赢得民众信赖的有几个？在涉及本地区本部门的突发事件中第一时间成为公众知情窗口的有几个？以鲜明的“政务”属性让人记住的有几个？恕我眼拙，真的很少。“新媒体”的流量属性压倒“政务”基因，这是政务新媒体的最大失败。毋庸讳言，这一波政务新媒体热，实际上并没有给扩大政务公开和透明带来多少进步，扎堆的入驻，花哨的技法，浮华的泡沫，至多只是给一些平台奉献了流量而已。

这一次对政务新媒体的规范，很大一个方面是弱化流量，我很赞同这个评价导向。确实，当下很多政务新媒体完

全被流量绑架了，以“流量”论英雄而不是“政务发布效果”，沾染了一身“新媒体虚荣病”。流量对“变现”有用，对“营销”有用，对“虚荣”有用，对政务传播有什么用呢？基本没什么用，政务信息对每一个地方每一个部门来说，都有着特定的传播对象，其实都是“特定的小众”，本来流量就很小时，关注的人就不多，不需要不相关的人关注，不需要那些乱七八糟的流量，不需要什么10万+。

政务的归政务，媒体的归媒体，不要不务正业了。远离流量，老老实实地做好部门政务信息发布的平台，以“政务公开”作为评价标准，以服务公众知情为核心，增热点、抖机灵、标题党、玩套路、拉流量，这些就算了。

(曹林)

如此多的政务新媒体号，可真正让

如此，北京市朝阳区委书记程连元、海南省乐东黎族自治县县委书记林北川等多人已升任副部省级。即就是落马的王积俊等7人，也已出现2位正厅、4位副厅，只有1人未提升。

与4年前的“风光无限”相比，此7人走向反面，成为如今被许多百姓唾骂的“坏人”，让人感慨。王积俊在获此殊荣几个月后即遭查处，其所涉问题显然在此之前。人们不能不联想到这样一个问题：有的人原本并非优秀，只是善于作秀，在当“两面人”方面相当出色：台上一套台下一套，人前是人、人后是鬼，说与做两回事。

有98%群众满意度、被誉为“十大最美邯郸人”的何志刚，儿子结婚只和亲家吃了个饭、言必“不管官做多大一定要有

敬畏心”的马志宏，声称“生态文明是持久战、要一仗接着一仗打”的冯振东，莫不如此。他们这些生动逼真的“花拳绣腿”所制造的表象假象，不仅迷惑了公众，获得了赞誉，甚至使上级组织和领导也不好看清其“另一面”。

县委书记何以为成为腐败的“重灾区”，重要原因就是在重大决策特别是用人方面权力过大，很少受约束。而在许多人眼里，这些荣获“全国优秀县委书记”的人，毫无疑问成了本地官场的“潜力股”，同级班子成员恐怕很难做到监督，就连某些上级领导也会在自觉不自觉地给予“恭维”，加剧了其“飘飘然”的感觉。

如此权力失控，其结果只会使个人的私欲膨胀成为最大可能。

荣誉当然不会成为那些问题官员

的护身符，更非免责牌。它不仅只属于过去，也只代表过去组织给予的肯定。不能排除，此7人有的是获得荣誉后变质的。有一点须明白，党员干部哪怕获得过比“全国优秀县委书记”更高更多的荣誉，只要忘记初心，怀着侥幸心理去踩踏红线，超越底线，出现贪腐等问题，党纪国法绝不会“网开一面”，不管什么时候。

毫不手软地查处极少数出现问题的

“全国优秀县委书记”，可谓反腐“无禁区、全覆盖、零容忍”的生动体现。

有人或许觉得自己是先进典型，即便是上级要调查处理也要考虑社会影响等等，便抱着侥幸心理“越雷池”。

全面从严治党翻过“功劳簿”，那种背着荣誉包袱的人该警醒了。

102名“全国优秀县委书记”已有7人落马，提醒各级领导机关特别纪委监察部门，进一步建立完善切实有效的内部相互监督机制刻不容缓，特别是对那些做出过一定成绩、有相当荣誉的党员干部，更要有一套“专门办法”。

诚如北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水在接受东方网·纵相新闻记者采访时所言：“对党员领导干部，特别是优秀的党员领导干部，要加强日常监督和管理，坚持严管与厚爱相结合，为他们提供干事创业平台的同时，要提出更为严格纪律要求。”

如果说还有什么，那就是，对于全国性领导干部先进典型的推荐、考察、评选，标准应更严格，程序应更缜密，透明度应进一步加大。

(姚村社)

## 泄题疑云：是“失误”还是“事出反常必有妖”

面有必要给出合理解释。而退一步讲，如果真是被命题机构“坑”了，试问当地相关部门对于试卷有无必要的核查和把关？假得如此彻底的试卷，如果只能等到考生发现，未免“代价”太大。

就第一个疑问，当地目前已回应称，今年试题和去年真题大面积重合是委托的省外命题机构工作失误所致。且不说如此“照搬”往年试题的做法只用“工作失误”来形容是否过于轻佻，既然强调是命题机构的责任，能否把机构的名字公布一下？另外，一个区招聘教师，居然要“舍近求远”跨省找一家外地机构命题，这也不无反常之处，恐怕当地相关方

家教育机构的唯一股东，据说有一位哥哥就是聊城市教育局小学语文教研组的教研员。一边是连年押中考题，一边是教育机构负责人的“特殊”身份，如此巧合，想不让人联想都难。当地有关部门围绕此事的调查，不应该放过这一关键信息。

一个区的教师招聘考试闹出泄题疑云，如果置于每天都在变换热点的全国舆论场中，的确不算是“大事”。但是，对于参加考试的教师而言，之于当地招聘考试的公平而言，这就是一个“头等大事”。并且这种现象就发生在每个人身边的“公平问题”，也让普通人感受最直接、最深刻。事实上，也正是这种看似“小事情”构建起

每个人对于社会公平、正义的观感和评价维度，如果连一个地方的教师招聘考试都被各种“猜测”“疑点”所笼罩，被某些拿不上台面的因素所干扰，拿什么来捍卫人们对于公平、正义的期待？这是体现社会公平的基础保障之一，就应该清清白白，经得起围观和追问。

有关此事的一系列疑问，到底只是巧合、失误还是“事出反常必有妖”，当地必须给社会一个明明白白的调查结论。近年来所爆出的教师资格考试乱象已经不只一次，但多数最终都不了了之，于是疑问还是疑问，乱象还是被重复，希望这一次会成为“例外”。

(朱昌俊)

28日上午，中国之声播出了山东聊城东昌府区招考疑似泄题的相关报道，当天傍晚6点钟，东昌府区官网上发布最新公告称，因委托的省外命题机构工作失误，此次考试存在和去年山东省内某县试题部分重复问题，决定重新组织考试。但对于网传当地一家名为“金手指”的教育机构疑似提前获知考题范围的情况，公告并未作出正面回应。

教师招聘考试的关注度虽然不及高考，但同样是考试，必须严肃、公正，对选拔、招录的程序负责，对教师队伍的质量负责。当地的考试试题居然有70%与去年外省某地的试卷重复，如此场景，可谓太